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Пристрій для розмічання скошеного місця розрізання циліндричного об’єкта 
 

Витвицький В.М., студ., Єлтунов В.С., студ.,  

Мікульонок І.О., проф., д.т.н., с.н.с., Витвицький В.М., PhD, ас. 

Національний технічний університет України  

«Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського», м. Київ 
 

Запропоновано конструкцію пристрою для розмічання скошеного місця розрізання 

циліндричного об’єкта, завдяки якій забезпечується зниження матеріалоємності пристрою в 

цілому та можливість зручної зміни розмірів його рамного елемента простим додаванням 

додаткових або прибиранням зайвих однотипних поздовжніх елементів, що істотно розширює 

експлуатаційні можливості пристрою. 

Ключові слова: хімічне виробництво, трубопровідний транспорт, розрізання, ціліндр, 

труба. 
 

Вступ. Розроблене технічне рішення належить до машино- та апаратобудування хімічних, 

нафтохімічних, нафтогазових, харчових, теплоенергетичних та споріднених з ними виробництв, 

а також трубопровідного транспорту, зокрема до пристроїв для розмічання місць скошених 

розрізів різноманітних циліндричних об’єктів і насамперед труб великого діаметра (від 426 мм) 

[1–2]. 

Найближчим до пропонованого технічного рішення є пристрій для розмічання скошеного 

місця розрізання циліндричного об’єкта, наприклад, труб великого діаметра, що містить рамний 

елемент, розташовуваний під час розмічання навколо циліндричного об’єкта, а також поздовжній 

розмічальний елемент, призначений для взаємодії з плоскою опорною поверхнею зазначеного 

рамного елемента, при цьому рамний елемент виконано у вигляді нескінченного дроту, що 

охоплює розташовані в одній площині й закріплені на спільному каркасі три блоки, а 

розмічальний елемент – у вигляді стрижня та натягнутого на нього шнура [3]. 

Цей пристрій надзвичайно складний у виготовленні та незручний в експлуатації 

(насамперед через наявність матеріалоємного каркасу та низьку жорсткість дроту й можливість 

його прогину під час взаємодії з розмічальним елементом, а отже й виникнення похибки 

розмічання). 

Виклад основного матеріалу. В основу пропонованого технічного рішення покладено 

задачу вдосконалити пристрій для розмічання скошеного місця розрізання циліндричного 

об’єкта, наприклад, труб великого діаметра, у якому його нове конструктивне виконання 

забезпечує зниження його матеріалоємності та можливість зручної зміни розмірів рамного 

елемента простим додаванням додаткових або прибиранням зайвих однотипних поздовжніх 

елементів, що істотно розширює експлуатаційні можливості пристрою. 

Сутність технічного рішення пояснюється рисунками, на яких зображено: на рис. 1, а – 

схема роботи пропонованого пристрою; на рис. 1, б – схема розташування сусідніх поздовжніх 

елементів рамного елемента; на рис. 1, в – розріз за А–А на рис. 2. 

Пристрій для розмічання скошеного місця розрізання циліндричного об’єкта 1, наприклад, 

труби великого діаметра, що містить рамний елемент 2, розташовуваний під час розмічання 

навколо циліндричного об’єкта 1, а також поздовжній розмічальний елемент 3, призначений для 

взаємодії з плоскою опорною поверхнею 4 зазначеного рамного елемента 2, який виконано з 

щонайменше трьох поздовжніх елементів 5, кожний з яких на одній з кінцевих ділянок оснащено 

шарнірно закріпленим повзуном 6, при цьому по довжині кожного з поздовжніх елементів 5 

виконано наскрізний паз 7 для розміщення в ньому з можливістю фіксації в потрібному 

положенні повзуна 8 сусіднього поздовжнього елемента 5 (рис. 1–3). Наскрізний паз 7 у кожному 

з поздовжніх елементів 5 може бути виконано на поверхні, протилежній його опорній поверхні 

4, а рамний елемент 2 – з можливістю змінювання кількості поздовжніх елементів 5. 

Пристрій працює так.  

Рамний елемент 2 встановлюють зовні циліндричного об’єкта 1 (для цього попередньо два 

сусідні поздовжні елементи 5 можна між собою роз’єднати). Після цього рамний елемент 2 
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повертають на потрібний кут відносно поздовжньої осі циліндричного об’єкта 1 і притискають 

поздовжній розмічальний елемент 3 до плоскої опорної поверхні 4 рамного елемента 2 і 

поступово повертають його навколо циліндричного об’єкта 1. При цьому завдяки наявності на 

поздовжньому розмічальному елементі 3, наприклад, крейди або фарби слід майбутньої лінії різу. 

 

 
 

а б 

 
в 

Рисунок 1 – Конструкція пристрою для розмічання скошеного місця розрізання циліндричного 

об’єкта до пат. України 157736 U [4]: а – схема роботи пропонованого пристрою;  

б – схема розташування сусідніх поздовжніх елементів рамного елемента; 

 в – розріз за А–А на рис. 1, б (пояснення в тексті) 

 

Висновки. Пропонований пристрій, нескладний у виготовленні та експлуатації, істотно 

покращує процес розмічання скосів циліндричних об’єктів. 
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